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Цель – доступность обучения всем видам спорта детям с аутизмом.

Задачи – ввезти в страну передовые технологии позволяющие организовать обучение детей с аутизмом наравне с другими детьми.

Спорт может стать хорошим примером в своём инклюзивном развитии многим социальным направлениям в Беларуси. Начинаем с плавания. 

Актуальность. В 2007 г.  ВОЗ обратилась к ООН с призывом о признании аутизма как пандемии человечества. Из года в год статистика диагностированных детей растет в прогрессии во всем мире. С 2008 года ООН отмечает 2 апреля как международный день информирования о проблеме аутизма.

Беларусь не исключение. Как и во всем мире, в Беларуси аутизм – латентная, в т.ч. в социальном понимании, проблема. Начиная с диагностики, своевременного начала занятий с ребенком, реализации его права на образование и участие во всех активностях наравне с другими детьми, – проблема всецело ложится на плечи родителей.

До сих пор в обществе существует стигма – "неспособный", "болен" и т.п., что в корне разнится с природой и сутью проблемы аутизма. Как следствие, реальность – невозможность получить образование, профессию, невозможность быть реализованным, полезным обществу.

Государство тратит много сил и средств на организацию системы социального сопровождения взрослых инвалидов с аутизмом вместо того, чтобы создать условия для образования и включения (инклюзии) ребенка с аутизмом в социум, начиная с раннего детства.

Сегодня люди с аутизмом имеют достижения в науке, искусстве, спорте, IT, военном деле, медицине... Это люди, получающие образование, защищающие научные диссертации, открывающие свои дела в бизнесе с показательным успехом!

Наш проект открывает новые возможности детям с аутизмом, а значит государству, обществу!



Ближайшие цели:
1.	2018 – 2019 учебный год. Апробировать и реализовать в практике занятия плаванием с участием детей с аутизмом с организацией инклюзивных условий и использованием новых для страны методик при поддержке зарубежных специалистов имеющих многолетнюю практику (Италия, США)
2.	В сопровождение проекту инклюзивной практики в плавании разработать и реализовать PR-проект, в рамках которого провести ряд международных информационно-благотворительных мероприятий. Тем самым заявить миру об особом внимании к детям с аутизмом и другими особенностями здоровья в спорте. Инициатива будет исходить от белорусской пловчихи, многократной вице-чемпионки Олимпийских игр – Александры Герасимени. Александра должна передать эстафету спортсменам в других странах мира и провести ряд совместных мероприятий.
* Подготовка PR проекта: конец 2018 - начало 2019 гг.
* Реализация акций по мере включения спортсменов из других стран.

Содержание PR программы:
· социальные фото и видео проекты;
· международные конференции в стране спортсмена (июнь 2019 г.Минск);
· мастер-классы и работа в практике (с участием самого спортсмена).

Открытые вопросы над которыми работают МБОО "Дети.Аутизм. Родители" и МОО "Клуб плавания Александры Герасимени" в данный момент в развитие темы "Инклюзия и Спорт":
· социальная доступность к занятиям плаванием для детей с аутизмом в группах с обычными детьми вне проекта с Клубом плавания Александры Герасимени;
· изучение международных практик, поиск партнеров;
· поиск финансовых партнеров, участие в грантах.

В Беларуси пилотный проект "СпортИнклюзия в плавании" стартовал в октябре 2018 года на базе СОК ТРАКТОР в составе из пяти групп.
